

2020周口电商扶贫特色产品展销会暨第一届读者节系列活动11月上旬启动

五十名网红助农直播 九大展区秀出地方特色

□见习记者 王慕晨

本报讯 为发挥主流媒体的作用,引领网红主播向海量粉丝展示周口农村的生产、生活场景,服务民生,活跃市场,刺激消费,确保“六稳”“六保”,实现文化、科技与经济的有机融合,周口报业传媒集团将在市体育中心举办2020周口电商扶贫特色产品展销会暨第一届读者节系列活动,活动时间为11月6日至8日。

在市委宣传部的具体指导下,周口报业传媒集团联合市商务局、市农业农村局、市教体局、市扶贫办等单位开展此次活动。活动分4个主题,分别为电商助农、公益活动、文艺展演、车

房展销。通过举办网红助农、农产品展销等活动,进一步深化电商扶贫专项行动在我市的开展,积极拓宽各县(市、区)展销特色产品的进城渠道,按照市场化、品牌化经营思路,打造特色产品在线展销的专业展会,全力营造“人人皆愿为、人人皆可为、人人皆能为”的电商扶贫社会氛围;通过开展大型义诊、相亲会等活动,加强市民的自我保健意识,建立科学、文明、健康的生活方式,助力我市单身男女青年解决婚恋问题;通过小记者才艺表演、广场舞表演等活动,丰富广大市民的文化生活;通过举行汽车展、地产展活动,宣传汽车、地产品品牌形象,让消费者及时掌握市场信息,更好地拉动汽

车、房产销售。

本次电商扶贫特色产品展销会暨第一届读者节系列活动将采取“文艺展演+特色产品展销”“直播带货+媒体+网红”“文化+商贸+公益”三种方式进行,11月6日上午举行开幕式,开幕式后进行直播带货展演。届时,50名本土网红将对来自各县(市、区)的特色农产品进行直播展销,架设农户与市场的桥梁纽带,通过线上线下推广,促进农特产品销售;7日上午将举行小记者才艺表演,下午举行大型相亲会活动;8日上午将进行广场舞展演。

本次活动将设置9个展区,包括舞台表演区、媒体形象展示区、车房展示

区、特色产品展示区、脱贫攻坚摄影展区、大型义诊区、订报及下载周道送礼抽奖区、图书展销区、小商品展销区。其中,媒体形象展示区旨在展示周口报业传媒集团发展历程、精彩报道、知名记者,现场设有文化墙、全媒体展示体验区、读者与记者互动区、市民投诉区等;特色产品展示区将由10个县(市、区)分别在各自的展台展示本土特色产品,旨在拓宽农资下乡和农产品销售渠道,解决农产品滞销和信息不对称问题,努力为滞销农产品“带货”,帮农业企业和农户排忧解难;大型义诊区将组织20家民营医院开展免费体检、健康咨询、送礼品等活动。②5

太昊陵第三届重阳菊展将启幕



太昊陵景区盛装迎客

□记者 侯俊豫 通讯员 施修兴 文/图

本报讯 以“人文、菊韵、自然、和谐”为主题的淮阳太昊陵第三届重阳菊展将于10月22日至11月30日举办。届时,一场豫东地区规模最大、品种最多的菊花盛宴将和广大游客见面。

本届重阳菊展的初衷是以菊为媒,演绎羲

皇历史文化,以花怡情,彰显绿色生态旅游,持续提升景区形象,推进旅游向好发展。本届菊展布展面积约24000平方米,从太昊陵午朝门沿中轴线到显仁殿为主展区,还有龙园展区、独秀园展区和碑林南展区。景区围绕中华腾飞、文化复兴、中华同庆、自然和谐、欣欣向荣五大主题精心设计,有飞龙区、精品菊花区、生物造型区、巨型花坛区等200个景观造型,各类观赏菊150余种,大中小各类型精品菊花3000余盆,总计40万株。

目前,布展工作已经结束,太昊陵古建与花卉交相辉映,文化与艺术完美绽放,令人流连忘返。

据悉,本届菊展期间,主办方还将安排5项活动:一是邀请淮阳籍部分老干部、老党员开展赏菊游园活动;二是于独秀园四象台举行“赏菊品茗”(菊花茶)活动;三是邀请省、市、区摄影家及摄影爱好者开展摄影采风活动;四是组织中小学生开展研学实践教育活动;五是组织书画爱好者开展游陵赏菊书画写生活动。②8

就地就近吸纳就业、居家灵活就业……

我市全力做好贫困劳动力稳岗就业工作

□记者 马月红 窦娜

本报讯 10月20日,市政府新闻办公室举办周口市“决战脱贫攻坚 决胜全面小康”就业创业扶贫新闻发布会。发布会上,市人社局农民工工作科、职业能力建设科、养老保险科、就业办创业服务科、人力资源市场科等业务科室负责人就记者提问一一作出解答。

促进贫困人口就业增收,是决战决胜脱贫攻坚的重要内容。按照上级部门部署,我市始终坚持劳务协作输出就业、就地就近吸纳就业、居家灵活就业、自主创业带动就业、中介组织介绍就业、公益性岗位安置就业等六种就业途径,注重发挥市就业创业扶贫硬仗指挥部成员单位的合力作用,去年底已实现全市建档立卡贫困劳动力“应就业尽就业”“应培训尽培训”“应保障尽保障”。

特别是今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情影响,各级人社部门及时应对,统筹抓好疫情防控和脱贫攻坚,全力做好贫困劳动力稳岗就业工作。截至9月底,全市建档立卡贫困劳动力中,有劳动能力和就业愿望的32.06万人全部实现就业,为打赢脱贫攻坚战奠定了坚实基础。

同时,我市坚持“培训一人、就业一人、脱贫一户”的工作目标,组织引导培训机构创新“菜单式”“点单式”等培训模式,“因村、因人、因时”开展种植、养殖、农产品加工、服装加工、家政服务等实用技能培训,截至今年9月底,全市累计对27.39万名有培训意愿且符合受训条件的贫困劳动力开展了培训;加大返乡创业扶持力度,通过政策推动、园区带动、项目驱动,鼓励更多“能人”返乡下乡创业,创办更多市场主体,创造更多就业岗位,发挥创业带贫效应,2017年以来,累计为返乡农民工发放创业担保贷款13.3亿元,累计创建省级农民工返乡创业示范县5个、省级示范园区8个、省级示范项目14个、省级农民工返乡创业助力脱贫攻坚优秀项目13个,截至9月底,全市返乡下乡创业人员达24.19万人,累计带动就业127.09万人,其中带动贫困劳动力就业3.6万多人;进一步提升公益性岗位保障水平,截至9月底,全市各级人社部门共开发各类公益性岗位1.79万个。

市人社局党组成员、总就业指导师陈振奇表示,下一步,市人社局将以更加强烈的责任感和使命感,认真贯彻落实中央和省、市决战决胜脱贫攻坚的安排部署,坚持问题导向、目标导向、效果导向,坚定信心、迎难而上,确保我市就业创业扶贫各项目标任务圆满完成,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会作出应有贡献。

中原城市群媒体战略合作交流会在晋城召开

本报讯 近日,河南、山西、陕西等省的数十家城市媒体在山西晋城召开中原城市群媒体战略合作交流会。会上,洛阳日报报业集团、聊城日报社、蚌埠报业传媒集团、晋城市新闻传媒集团、周口报业传媒集团等媒体围绕顺应媒体融合大势、全面推进媒体转型发展这一主题,展开热烈讨论,大家一致认为,合作、融合、转型是未来媒体发展的必然趋势。

中原城市群媒体战略合作是地市级党媒跨区域合作的一种有益探索,以“互利共赢”为理念,致力于打造媒体共赢生态圈,建立沟通、协作、互帮、互信机制,搭建城市形象推介、新闻发

布、广告投放、营销推广的业务平台,提高媒体资源利用率,实现资源共享、信息互通、互惠互利、共同发展,为推进中原城市群城市形象宣传作出积极贡献。

会上,交流了周口报业传媒集团读者服务中心开展网上订购加同城配送的经验和做法,同时,会上还举行了晋城购时惠上线仪式。晋城购时惠是由晋城市新闻传媒集团与洛阳日报报业集团共同合作开发,依托主流媒体覆盖优势、资源优势,深化媒体改革的转型项目。该项目是报业自办发行开辟新领域的又一次有益尝试,为全国报业转型发展提供了范例。②(本报记者)